
DIÁRIO OFICIAL
Atos do Poder Legislativo

Município de
São José do Vale do Rio Preto
ANO XIV nº 2.987 - 3ª-feira, 26 de dezembro de 2023

ADRIANO MARTINS DE OLIVEIRA

MARCOS ANTONIO MACHADO

ADRIANA GONÇALVES NARDY

JAQUELINE HIAT DIAS

DANIELA APARECIDA DE
CARVALHO DA SILVA

FRANCISCO LIMA BULHÕES

LUIS DE SOUZA TEIXEIRA

MARCELO RABELLO NEVES

RAPHAEL BRANCO DOS SANTOS

Lucas Duarte Rabello

Marcelo Fernando Ramos

Larissa Muniz de
Andrade Rodrigues

Raquel Xavier de Carvalho Castro

Valdeci Santos de Oliveira

Glaudilene Lopes C. de Oliveira
Maiara Araújo Santos

Renato F. Marques de Oliveira

Eisangela Alves Rodrigues
Amanda Benevides Cardozo

SUMÁRIO
Ata da Sessão Legislativa

Câmara

Municipal

ATA DE SESSÃO LEGISLATIVA

Ata nº 71/23
Ata da Septuagésima Primeira Reunião Ordinária do
Terceiro Ano da Nona Legislatura da Câmara Municipal
de São José do Vale do Rio Preto, realizada ao décimo
nono dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte
e três sob a presidência do Sr. Vereador Adriano Martins
de Oliveira, com a presença dos Vereadores, Adriana
Gonçalves Nardy, Daniela Aparecida de Carvalho da Silva,
Francisco Lima Bulhões, Jaqueline Hiat Dias, Luis de Souza
Teixeira, Marcos Antônio Machado e Raphael Branco dos
Santos, que assinaram o livro de presença e, havendo
número legal, às dezessete horas e trinta e sete minutos,
fazendo a invocação regimental, deu início aos trabalhos.
Em seguida, convidou o Vereador Marcos Machado para
fazer a leitura do texto da Bíblia Sagrada. Na sequência, o
Sr. Presidente convidou a Vereadora Adriana Nardy,
Primeira Secretária, para que fizesse a leitura das matérias
no Expediente, do qual constavam: Ofício GP nº 616/23,
de protocolo nº 1.462/23 que encaminha resposta ao
Requerimento de Informações nº 1.421 de autoria da
Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e
Fiscalização; Ofício GP nº 622/23, de protocolo nº 1.470/
23 que encaminha laudo de denominação de logradouro
público na Jaguara, em atenção ao Ofício nº 01/23 que
originou o processo administrativo nº 13.998/23; Projeto
de Lei nº 1.455/23 de autoria da Vereadora Daniela de
Carvalho que dispõe sobre a obrigatoriedade da inserção
da arte do palhaço nos hospitais públicos que possuam os
serviços de pediatria e psiquiátrico, abrigos públicos para
idosos e Centros de Atenção Psicossocial (CAPS); Projeto
de Resolução nº 1.482/23 de autoria da Mesa Diretora
que promove alterações no Anexo III da Resolução nº 821,
de 2006; Requerimento de Informações nº 1.476/23, de
autoria da Vereadora Daniela de Carvalho; Indicação
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Legislativa nº 1.467/23, de autoria do Vereador Raphael Branco dos Santos; e as Moções de Aplausos:
nº 1.446/23, a Sra. Juliana Virgínio da Silva, e nº 1.447/23, a Sra. Regina Cardoso – de autoria da
Vereadora Adriana Nardy; nº 1.466/23, aos Srs. Adalcir Andrade, Ana Luiza Slezak, Cristiani
Medeiros, Dati Pereira de Oliveira, Eliana Oliveira, Érica Gomes Gonçalves, Jairo Lopes, Jandira
Santana Pires, Nilza de Oliveira dos Santos, Rayssa Vieira, Rogério Pitzer, Sílvia Isidoro, Valquíria
de Araújo, Vanessa Maia Ribeiro e Vera Lucia Pereira Eduardo – de autoria do Vereador Marcos
Machado; nº 1.472/23, a Nova Igreja de Cristo, nº 1.473/23, a ONG Trupe Nós Aí, e nº 1.474/23,
ao GRAVT – de autoria da Vereadora Daniela de Carvalho; e nº 1.479/23, a Sra. Rosimar Muniz de
Andrade, nº 1.480/23, ao Sr. Luis Carlos da Silva Rodrigues, e nº 1.481/23, ao Sr. Dario Lopes de
Araújo – de autoria do Vereador Adriano Martins. A seguir, havendo oradores inscritos para a Fala
no Expediente, usou a Tribuna o Vereador Francisco Bulhões que iniciou desejando boa noite a
todos. Expressou o seu sentimento de dever cumprido neste ano de 2023, ressaltando que infelizmente
nem tudo aconteceu como gostariam para a população a nível de projetos que foram aprovados
nesta Casa, explicando que mesmo sendo sancionados pelo Executivo, ainda não é possível ver
alguns deles acontecerem forma efetiva atendendo a população. Parabenizou o Presidente Adriano
Martins pela condução desta Casa neste ano, e também agradeceu aos membros das comissões que
integra pela parceria. Aludiu sobre o estado caótico que se encontra a maioria das estradas vicinais
no Município e também da RJ-134, pontuando que vê um Governo do Estado omisso em nosso
Município, e aproveitando a presença do Secretário de Planejamento Bernard Casamasso nesta Casa,
discorreu sobre o quanto é triste ver um Poder Municipal tratar de seus atendimentos com dois
pesos e duas medidas, visto que ações estão sendo realizadas na Rodovia Bianor Martins Esteves,
enquanto a Estrada Silveira da Motta se encontra em estado precário com quase nada ou nenhuma
ação, reforçando que é preciso ter o mesmo respeito para ambas as vias, relatando ainda que entrou
em contato com o Prefeito Municipal e mais uma vez com a Secretaria de Governo do Estado,
pedindo ações efetivas, e proferiu, que na ausência de ações, estará fazendo algo por meios próprios
mesmo sabendo que não terá durabilidade, pois é lamentável ver tantas pessoas que utilizam essa via
estragando seus veículos. Versou sobre o péssimo serviço prestado pela empresa Produza em nossa
cidade, pontuando que nem na época em que o abastecimento de água era feito pelo Município havia
tanta falta de água, relatando que inúmeros foram os pedidos de clamor dos munícipes e que algumas
casas chegaram a ficar sete dias sem água, ressaltando o tamanho desrespeito com a população de
São José. Expôs que um munícipe ao fazer contato com um representante do Executivo obteve a
informação que nada podia ser feito visto que a responsabilidade é da empresa que presta serviços
ao Município, pontuando que em sua atribuição de Legislador, as cobranças e fiscalizações são
constantes, noticiando ainda que mesmo com o péssimo serviço, foi feita a renovação do contrato
com a empresa Produza por mais cinco anos. Discorreu a respeito da saúde em nosso Município,
dizendo que inúmeras são as reclamações dos atendimentos emergenciais e ambulatoriais, dos postos
de saúde, da visitação dos agentes comunitários de saúde e endemias, dentre outros pontos, pontuando
que alegou várias vezes ser falta de gestão, e que parece que continuará tendo que usar o mesmo
termo mesmo com a troca de secretário. Finalizou dizendo que termina a última sessão com a sensação
de dever cumprido, mas também com a sensação de frustração pelas coisas não acontecerem da
maneira que a população de São José precisa e necessita, desejando por fim um Feliz Natal e a todos
e um ano de 2024 melhor do que foi em 2023. Também inscrita para a Fala do Expediente, usou a
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Tribuna a Vereadora Daniela de Carvalho que iniciou cumprimentando a todos, em especial ao
Pastor Vinícius Hiat e a todos os que o acompanham, ao Presbítero Marcelo, ao socorrista Luciano
Silva fundador da GRAVT, ao Val Riberto, ao Bruno Castilho, e ao Secretário de Planejamento
Bernard Casamasso presentes nesta Casa Legislativa. Discorreu sobre a empresa Produza e o seu
péssimo serviço prestado ao Munícipio, relatando que as reclamações são diárias e que a mesma vem
trazendo um prejuízo enorme para toda a população, relembrando também a aprovação do projeto
de sua autoria que solicitava a originalidade do processo, pois até então era a Prefeitura que pagava
pelo o que consumia de todos os seus departamentos, ou seja, pagava por algo que já é seu, e ainda
cedia tudo para a empresa permissionária trabalhar, gerando um grande prejuízo nos cofres públicos,
relatando ainda o quanto se revolta com as notas emitidas pela Águas do Rio Preto pedindo para a
população economizar água, visto que todos os dias circulam notícias de canos de água estourados
pela cidade, informando ainda que o Prefeito Municipal, em forma de decreto, estendeu o contrato
com a empresa permissionária que vem administrando a água do Município por mais cinco anos,
indagando então se seremos castigados, ou se de fato acontecerão melhorias. Mencionou a respeito
da operação tapa-buracos que não vem acontecendo em parte do nosso Município, salientando o
quanto isso vem causando prejuízos a todos os seus usuários, aos produtores agrícolas e inclusive
causando acidentes fatais, questionando com isso onde fica o respeito com o Município, visto que a
Estrada Silveira da Motta e praticamente todos os bairros da cidade se encontram em situação
caótica. Reportou-se a fala do Vereador Francisco no que diz respeito a RJ-134, alegando existir
uma divisão, visto que uma parte da mesma está sendo cuidada e a outra se encontra abandonada,
discorrendo que a responsabilidade é do Estado, mas frisa que não consegue entender a diferença e
o porquê de acontecer operação tapa-buracos realizado pela Municipalidade na Rodovia Bianor
Martins Esteves, e não acontecer na Estrada Silveira da Motta, ressaltando que mais uma vez reivindica
segurança para os munícipes de São José. Versou sobre as reclamações diárias que recebe a respeito
do Hospital da nossa cidade, relatando o caso de uma idosa de 81 anos queimando em febre que foi
dispensada do hospital sem atendimento porque não era considerado um atendimento prioritário,
pontuando que sabe da necessidade de economizar, mas frisa que tirar médicos e limitar o transporte
que leva os munícipes para realizar exames e tratamentos fora do Município, é inadmissível, pois se
trata de saúde e de vidas. Aludiu que esta Câmara clama por socorro em nome da população
valeriopretana e pediu que o Executivo estude todo o aparato do que têm feito e faça com mais
amor e humanização, alegando que precisamos de obras, mas que precisamos muito mais de um
atendimento digno as pessoas, pois sem munícipes não existe cidade, vereador e nem cadeira para
secretariado, reforçando que nesta Casa não falta indicação, reuniões e visitas em busca de melhorias
para a cidade. Finalizou agradecendo aos seus pares e também a Deus por mais um ano de trabalho,
dizendo que os objetivos não foram alcançados como gostariam, mas ressalta que foi um ano vencido,
desejando a todos um Feliz Natal e que o ano de 2024 seja de um ano de bençãos. Encerrada a lista
de inscritos para a Fala no Expediente passou-se a Ordem do Dia com a votação em primeiro e
segundo turnos, de forma unânime, dos seguintes projetos de Lei: nº 1.437/23 que autoriza a abertura
de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 441.889,07 para as Secretarias Municipais de
Administração e Fazenda; nº 1.442/23 que autoriza a alteração da nomenclatura dos cargos de
motoristas que atuem na Secretaria Municipal de Saúde, de acordo com o disposto na Lei Federal nº
12.998; nº 1.232/23 que institui no Município o Dia Municipal da Avicultura; nº 1.457/23, de autoria



da Mesa Diretora que dispõe sobre a concessão de diárias no âmbito do Legislativo; nº 1.081/23,
que revoga as Leis nºs 1.387, 1.389, 1.390 e 1.391 de 2008, que denominou logradouros públicos no
Centro da Cidade; nº 987/23, que estima a receita e fixa a despesa do Município para 2024, com a
aprovação também da sua redação final; e nº 1.057/23 que revoga as Leis Municipais nºs 2.289,
2.290, 2.291 e 2.301 que dispõem sobre denominações de logradouros; o Projeto de Resolução nº
1.482/23, de autoria da Mesa Diretora que promove alterações no Anexo III da Resolução nº 821,
de 2006; o Requerimento de Informações nº 1.476/23, de autoria da Vereadora Daniela de Carvalho;
e a Indicação Legislativa nº 1.467/23, de autoria do Vereador Raphael Branco dos Santos. Encerrada
a Ordem do Dia, havendo inscritos para as Explicações Pessoais, usaram a Tribuna os Vereadores
Raphael Branco e Daniela de Carvalho. Não havendo mais vereadores inscritos para a Explicações
Pessoais, às dezoito horas e quarenta e sete minutos o Sr. Presidente deu por encerrada a sessão,
agradecendo a presença de todos e registrando a presença de visitantes no plenário, entre eles o
Secretário Municipal de Planejamento e Gestão, Sr. Bernard Casamasso, marcando a próxima reunião
ordinária para o dia 15 de fevereiro de 2024, às 17h30, quando o Legislativo estará retornando do
período de recesso parlamentar, ou a qualquer tempo em atenção a convocação extraordinária por
parte do Poder Executivo. E eu, Adriana Nardy, Primeira Secretária, para que tais relatos integrem
os anais desta Casa, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida e achada conforme, será assinada
por quem de direito. São José do Vale do Rio Preto, em dezenove de dezembro de dois mil e vinte
e três. GLCO.
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